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Esercizio 1

Per raggiungere Firenze ho due possibili strade alternative: la strada statale
(S8) e l'autostrada (A). Entrambe possono essere bloccate con probabilita
rispettivamente del 20% e del 10%. Non essendo a conoscenza di questo fatto
scelgo la strada da fare lanciando un dado: se esce 6 scelgo S, negli altri casi
scelgo A. Se un giorno trovo la strada bloccata riprovo nei giorni successivi.
Calcolare la probabilitd di arrivare a Firenze

i) il primo giorno.

ii) per la prima volta il quarto giorno, supponendo di percorrere tutti i
giorni la stessa strada scelta il primo giorno (cioé senza ritirare il dado).

iii) per la prima volta il quarto giorno, supponendo di rilanciare ogni giorno
il dado.

Esercizio 2
Siano X e Y due variabili aleatorie con densita congiunta

fley) = { ca’y  (v,y) €T

0, altrove ’

dove T' & un triangolo di vertici (0, 0), (0,1) e (2,1) e c & una costante positiva.
Calcolare

i) la costante ¢

ii) le densitd marginali di X edi ¥

iii) la covarianza tra X e Y. Le due variabili sono indipendenti?

Esercizio 3
Sia X,,, per n > 1, una variabile aleatoria con densita

i —1<z<0
falz=4 L—z, OXzz]
0 altrove

1

i) Trovare la funzione di ripartizione di X, .
ii) Calcolare il valore atteso di Xp.
iii) Stabilire se la successione {X,} converge in distribuzione per n — oo.
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